
Хәерле кич хөрмәтле кардәшләрем, карендәшләрем, ырудашларым,  ,  милләтләшләрем, ватандашларым. Добрый вечер уважаемые сельчане, приглашенные!

 Слайд 1 
2023 елда Шәнгәлче авыл җирлеге үзенең эшен 131 Федераль закон нигезендә,  Россия Федерациясе һәм Татарстан Республикасы Конституцияләре ,шул ук вакытта Россия Президенты һәм Татарстан Раисе юлламаларына таянып, авыл җирлеге Уставы нигезендә, килгән халык мөрәжәгәтләре нигезләрендә алып барылды. Бүген безнең жирлек барлык кирәкле биналар, уңайлыклар белән тәимин ителгән. Бездән файдалы итеп кулланырга һәм саклык белән тотарга сорала. Аларның күбесен тотарга бюдҗетта акча каралмаган. 
Слайд.2-3
Үткән елда авыл җыены белән кабул ителгән сорауларның үтәлешендә тукталып китәсе килә. 
1.Балчыклы авылында үзара салым буенча юллар төзекләндерү дәвам итте.
2.Кушай авылында үзара салым буенча юллар төзекләндерү дәвам ите һәм су насосы алынды.
3.Сарсаз авылында эшләр башкарылмады.
4.Ташлык авылында эшләр башкарылмады. 
Слайд 4
2023 елда керемләр буенча планнар үтәлде. Арада бар шундый кешеләр вакытында налогларын түләмиләр.  Шул сәбәпле вакытында күп чараларны башкарырга түләп булмый. Бюдҗетның бер өлеше халыктан кергән салымнардан тора. Ел дәверендә әзме күпме ремонт эшләре алып барылды. Ташлык Шәнгәлче клубларында. Багана башларында светильниклар алыштыру. Язгы ташу сулары үткәргечләрен вакытында чистартылды. Утыртылган агачларга су сибелде. 15 тән артык халык мөрәҗәгәте килде, барсы буенчада вакытында каралды. 10 нан артык судта катнашырга туры килде. Прокуратура хезмәткәрләре ярдәмендә суд аркылы су трубаларын, су скваҗинарын, канализация трубаларын җирле үзидәрәнең милке дип иглан ителде. Быелгы елны барсынада документлар җыеп хосуслаштырырга ниятлибез. Болар барсыда акча белән бәйле. Шунысы сөенечле эшләр, мәшәкәтләр чыгып тора, кемдер табып тора рәхәт тормыш. Аларда булмаса безнең кирәгебездә юк. Бервакыт мәрхүм Разил абыйга эшләптә күрсәтәсең инде дидем. Үзегез эшләргә дип сайлап куйдыгыз бит диде. Бездә сез сайлап куйгач булдыралган хәтле сезнең ярдәм белән эшләп киләбез. Авыл җирлегенең эше күп тармаклы. Елдан ел катлаулана. Шуңа да карамастан без көчтән килгән хәтле халыкка булышырга тырышабыз. Кай вакыт рәхмәт сүзләре урынына каргыш сүзләре ишетергә туры килә. Бар кешегәдә ярап булмый.  
 Барча халыкка да, җитәкчеләргә , коллективларга рәхмәт сүзләремне җиткезәсем килә. Без бергә булсак авылларда яшәячәк, үсәчәк , чәчәк атачак.

Слайд.5 
Бераз халык  саны белән дә таныштырып китәсе килә. Бүгенге көндә халык санын дөрес итеп алып бару бик авыр. Бездән тыш кертәләр, төшерәләр. Яшәү турында справкада бирә алмыйбыз. Халыкка уңайсыз. Ярый эле без шәһәргә якын , ә ерактагы авылларда шәһәргә килеп справкалар алып йөрүе җинелләрдән түгел. 
Слайд.6 
Азакы биш елның табигый халык саны артуын алсак туучылыр күпкә әз, үлем күберәк. Шунсы борчый.
Слайд.7
Эре мөгезле терлекләр саны елдан ел кимеп бара. Нинди генә хөкүмәт тарафынна ярдәм булмасын авыл хуҗалыгы белән шөгельләнергә теләк белдергән кеше аз. Без шәһәргә якынлык  эш белән тәимен ителгән.
Слайд.8
Барыбызда белгәнчә бүген безнең җирлектән 4 солдат СВО да сугышта катнашалар. Бүгенге көндә кайберәүләре яраланып кайттылар һәм яңадан киттеләр. Шуларның берсе Ирек Баширов  укучылар алдында белем көнендә катнашты. Аларга төрле яктан булдыралганча хөкүмәттән, халыктан ярдәм күрсәтелә. Әлбәттә без дога кылырга тиеш алар исән имин кайтсыннар. Кайгы килгәннәргә Алла сабырлык бирсен. 
Слайд.9
Үткән елда бездә бер янгын булды. Балчыклы авылында, Бакчачылык урамында. Йорты, маллары янды.Аллаһның рәхмәте ул вакытта җил булмады, кырыйда җиткезелгән яңа йортлар. Вакытында янгын сүндерү машиналары килүләре янгынны читкә җибәрмәделәр. Безнең ике машинада катнашты. Алмаз узенен машинасы белән су ташып торды. Шул вакытта Шәнгәлче фермасында электр проводкалары замыкания ясап җиргә очкын төшеп авылга таба ут ябырылып килә башлады. Ике машина шунда җибәрелде. Ул арада юлдан үтүчеләр, Шәнгәлче халкы сулар ташып, көрәкләр белән җир казып ялкынны туктаттканнар иде. Бу елның коры вакытында булды.Рәхмәтнең зурын Аллага тәгаләгә, катнашкан кешеләргә җиткезәсем килә. Районда булган барлык янгын белән булган фаҗигаларны авыл группаларына куеп торабыз. Әле кичә генә кич белән Шәнгәлче авылында бер йортта электрический грелдән матрац, чүпрәк яна башлый. Килүебезгә хуҗасы урамга ташыган сүндергән.Сак булыйк.
Шул ук вакытта экстримизм терроризм турында да искә төшереп китәсем килә. Заманалар тыныч түгел без һәрвакыт уяу булырга тиеш. Шикле кешеләр, яман яткан төргәкләр булса безгә хәбәр бирүегезне сорыйбыз. Кызганышка каршы безнең җирлектә учетта шикле торучылар бар.
Наркотик мәтдәләре әлбәттә читтә йөрми. Играмания. Балаларыбызга карата карашларыбызны үзгәртергә кирәк безгә. Бигрәк җәйге каникул вакытында. Туры юлдан тайпылсалар кире кайтару авыр булачак. 
Ел дәверендә 8 преступлений, 24 хокук бозу очрагы, 4 гаилә учетта тора (ата, аналары үзләренең вазыйфаларын үтәмиләр). 1 бала Балкышта интернатта  тора.
Слайд.10
 Ел саен алдан хәбәр биреп шәхси халыктагы авыл хуҗалыгы техникасына тех осмотр үткәрелеп тора.Халыкта техника бар, мондый уңайлыклар булуга алар рәхмәтле.
Сукбайларны тотуда беркавым эш эшләнде. Сукбайлар буенча гаризалар район җитәкечеләренә җибәрелеп торылды. Аннан кешеләре килгәнче алар югалалар. Бу юнәлештә эшләр начар куелган. 
Чүплекләрне бетерүдә зур эш башкарылды. Эйе халыкны аңларга була, зур чүпләрне кая алып барсын. Элдә шул ферма утары бар. Бүгенге көндә экология җалоба буенча судка бирде, җыярга ярамый дип. Үзе шунда чүп түгә, шул ук вакытта җалоба яза. Бу СССР дип йөрүчеләр.
2023 елда узара салым 309000,00 сум җыелды. Монда Кушай, Клятле, Балчыклы авыллары катнашты. Салым күләме 1000,00 сумнан 10000,00 сумга каралган иде. 100% җыйдылар. Бу эштә катнашучыларга аерым зур рәхмәтемне җиткезәсем килә. Халыктан акча җыю рәхәт эш түгел. Быелгы елда Сарсаз авылы халкы актив эшкә кереште. 3000,00 сумнан акча җыйдылар инде. Кушай авылыда җыеп бетерде. Балчыклы, Клятле авылларыда әзерлектә. Ңыен вакытында акча чыючыларны билгеләделәр. Барсыда юл ремонтларга багышладылар. Өлеш керткән кешеләр бик зур савап алачаклар.Амин. 
Слайд. 11-12
Ел дәверендә төрле кичәләр, очрашулар, кунак алулар оештырылды. Аларның инстограмнарына, рәсми сайтларына кереп танышырга мөмкин. 
Слайд 13
2023 ел үзенчәлекле булды. Бер яктан  сөенечләрдә күп булды, шул ук вакытта югалтулар читтә калмады.  Үзләренең гомерләрен туган җирләренә багышлаган, барлык көчләрен, фидәкарь хезмәтләрен куеп, авылларны саклап калган авылдашларыбызны,туганнарыбызны азакы юлга озаттык. Шул авыл халкы үстереп олы юлга безнең җирлегебезне чит җирләрне яуларга, танытырга чыгарып җибәргән балаларыныә берсен Разил Исмагыйл улын югалттык. Разил абый олы йөрәкле, бик гади кеше булды. Ул аның исеме белән авыз чайкаучыларны яратмады, гадел булды. Юбилей белән соңрак котлады да, Рамил энекәш синең исемеңә ел дәверендә котлаулар килеп торырга тиеш диде. Ул хаклы булды котлауларыгыз өчен барыгызгада рәхмәт зур. Авыл халкы белән аны искә алып ашлар үткәрдек. Мондада безнең бердәмлегебез күренде.
Барчагызгада тагын бер мәртәбә рәхмәт зур , исән-сау булыйк, бердәм булыйк!
Ихтибарыгыз өчен зур рәхмәт! 






Добрый вечер уважаемые сельчане!

 Слайд 1
. В 2023 году Шингальчинское сельское поселение вел свою деятельность согласно ФЗ-131, конституции Российской Федерации и Республики Татарстан,а также послания Президента Российской Федерации и Республики Татарстан, на основании Устава Поселения и по утвержденному плану работу. На сегодняшней день наше Поселение обеспечены со всеми удобствами, объектами. Наша задача  эффективное использования государственного имущества и их содержания. На содержания многих этих объектов средств в бюджете не заложены.   
Слайд 2-3
Хочу остановиться о выполнении вопросов озвученных на сходе прошлого года.
1. Работа по ремонту дорог за счёт самооблажения граждан по ул.Садовая.
2. Работа по ремонту дорого за счёт самооблажения и приобрели глубинный насос для скважины.
3. В селе Сарсаз-Бли не проводились.
4. В селе Ташлык не проводились.
Слайд 4 
 
В 2023 году выполнили план по доходам.Некоторые граждане не своевременно не платят налоги. В связи с этим затруднена проведения многих мероприятий. Но несмотря на это в течении года проводились работы. Ремонт в клубах Ташлык, Шингальчи. На столбах меняли светильники. Своевременно почистили водотводы во время весенних паводков. Поливали посадки. Поступило более 15 обращений граждан, которые были своевременно расссмотрены. Пришлось участвовать  в более 10 судах.С помощью сотрудников прокуратуры через суд водопроводы, канализации признаны собственностью местного самоуправления. В этом году планируется подготовить документы , для регистрации Россреестр. Все это связаны денежными средствами.Раудет то что есть проблемы, кто-то находит, хорошо живём.Если их не было бы и потребность в нас тоже не было бы. Как то сказал покойному Разиль абый как он работает. Сами же выбрали чтобы работать- услышал в ответ.Так же и мы, вы нас избрали по возможности работаем. Работа сельского поселения многокранная.С каждым годом усложняется.Несмотря на это мы по мере своей возможности стараемся помочь населению. Иной раз вместо слова благодарности приходится услышать недовольство. Всем не угодишь.
Всем жителям, руководителям , коллективам хочу выразить слова благодарности. Если мы будем едины и деревни будут жить и процветать.
Слайд 5
Хочу познокомитьчисленность населения. На сегодняшней день установить точный число прописанных невозмозможно. Без нас ппрписывают, выписывают.Не можем выдавать справку о проживании. Ладно что мы находимся рядом с городым, а для отдаленных не из легких приезжать за справками.
Слайд 6 
Если взять естественный  прирост за последние 5 лет, то рождаемость мало, чем смертность. Это и беспокоит.
Слайд 7
 Года в год численность КРС уменьшается. Несмотря на государственные поддержки желающих держать живность нет. Мы близко городу и обеспечены работой.
Слайд 8
Все мы знаем с нашего Поселения принимают участия в СВО 4 солдат. На сегодняшней день некоторые ранненными приезжали и обратно ушли. Один из них Баширов Ирек, который участвовал в День знании перед учениками.Им оказывается разные виды пооддержки как со стороны государства, так и от нас.Мы должны молиться чтоб они пришли живыми. Кому пришло горе пусть Всевышнего даст терпение.
Слайд 9
В прошлом году у нас был один пожар. В селе Балчыклы по ул.Садовая.Сгорел дом и животные.Слава Всевышнему в это время не было ветера, рядом новые дома.Своевременный приезд пожарных машин исключили распространении огня. Наши две машины тоже участвовали.Алмаз на своем машине организовал подвоз воды. В тоже время  на территории Шингальчинской фермы от замыкания электрических проводов загорилась трава и пошла в деревню.Две машины были направлены туда. К этому времени проезжающие рядом и местное население Шингальчи поливали водой и лопатами закапывали огонь и остановили. Это время засухи.Спасибо Всевышнему и участникам тушения пожара. О прошедших пожарах в районе размещаем на сайте и группе населённых пунктов. Буквально вчера в доме в Шингальчах от электричесого гриля загорился матрац, тряпки.К приезду хозяйка все вынесла на улицу. Будьте осторожны.
В то же время хочу напоминать про экстримизм и терроризм.Времена не спокойные нужны быть всем бдительными.Встретили сомнительных людей, обнаружили неопознанные вещи просим сообщить нам. К сожалению на нашей территории есть сомнительные, которые стоят на учёте.
Наркотики, играмания тоже в стороне не стоят. Надо поминять отношение и взгляды к своим детям. Особенно во время летних каникулов.Если упустим поправить тяжело будет.
В течении года 8 преступлений, 24 случая правонарушения,4 семьи стоят на учете (СОП). 1 ребенок живет в интернате “Балкыш”.
Слайд 10
Ежегодно заранее объявляем о проведении техостмотра техники частного сектора.У населения есть достатоное количество техники и они довольны за такое возможность.
Была проведена работа по отлову бесхозных собак. По собакам направляем обращения в руководство района.Пока специалисты приезжают они уже исчезают. Работа в данном направлении поставлена плохо.
Большая работа проведена по ликвидации несанкционированных свалок.Население можно понять куда должен возить КГМ. Хорошо что есть территория фермы. На сегодняшней день по жалобе экологию подал в суд, собирать нельзя.Сам туда возить и сам же пишет жалобу.Эти которые себя называют СССР.
2023 году собрали 309000,00 рублей по самообложеннию. Здесь участвовали деревни КАшаево, Клятле, Балчыклы. Преудсмотрено сбор средств  от 1000,00 до 10000,00 рублей. Собрали 100%.Отдельно хочется сказать большое спасибо участникам. Собирать деньги с населения не легко.В этом году активное участия принимает жители села Сарсаз-Бли. По 3000,00 рублей уже собрали.Кашаево собрали. Деревни Балчыклы , Клятле готовы.Во время схода назначили старшего по сбору средств.Все определили ремонт дороги.
Слайд 11-12
В течении года проводились разные мероприятии,встречи. Можно познакомится посетив их сайты, инстограммы.
Слайд 13
2023 годы своеобразным.С одной стороны было много радости, в то же время и горе.Мы проводили в последней путь своих родственников, сельчан , которые всю свою жизнь посвятили родной земли. Проводили Разиль Исмагыйловича, сына села, которую вырастили и отправили на большой путь. Разиль абый с большим сердцем был простым человеком. Он не любил тех которые ходили его именем, был чистным. С юбилием поздарвил позже , Рамиль братишка в твое имя в течении года должен идти поздравления. Он был прав спасибо большое за поздравления.В его честь проводили обеды.И здесь мы были едины.
[bookmark: _GoBack]Ещё раз всем спасибо большое, будем живы, здоровы, едины!
